
FSI Physik - Sitzungsprotokoll
Mittwoch, der 05.11.2014

12:15-14:05 Uhr

Anwesend: Friedrich, Felix, Nina, Olivia (Redeleitung), Moritz, Martin R., Jeday, Paul, Janka,
Lukas, Daniel, Andre, Tim, Carsten, Alex, Igor, Martin B., Larissa M. Nils K., Nils B., Leveke,
Kevin, Clark, Soph, Kamil, Jenny, Jan (Protokoll), Genny, Markus (ab 12:40), Jörg (ab 12:40)

Tagesordnung:

TOP 1: Auslandsinfo

TOP 2: Semesterticket

TOP 3: Experimentalphysik 1

TOP 4: Zapf

TOP 5: AK Wiki

TOP 6: Didaktik Umfrage

TOP 7: Dekanatstreffen

TOP 8: Pinnwand/Website

TOP 9: Gaffeln

TOP 10: Sonstiges

TOP 1: Auslandsinfo

Es gab die Idee, wieder eine Auslandsinfoveranstaltung zu machen. Soph erzählt kurz, dass
Cornelius Gahl (Erasmus-Beauftragter) uns angesprochen hat, ob wir von der FSI eine Werbe-
aktion für Auslandsprogramme mittragen würden. Clark schlägt vor, dass wir abwarten, was
Larissa B. berichtet, wie eine ähnliche Auslandsmesse einer belgischen Uni war. Am Ende der
Diskussion war die einhellige Meinung, dass wir von der FSI das Projekt unterstützen.
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TOP 2: Semesterticket

Wir besprechen, wer in welcher Vorlesung nächste Woche die Urabstimmung zum Semester-
ticket ansagt.

TOP 3: Experimentalphysik 1

Es gibt seitens der Erstis Probleme mit der aktuellen Exp 1-Vorlesung. Prof. Heyne nutzt fast
keine Tafel mehr in der Vorlesung, verliert viel Zeit beim Scrollen innerhalb des anprojizierten
Skripts und er verliert Zeit mit Experimente ohne nachfolgende Erklärungen. Einige andere
Studenten meinten, dass es Fehler in der Vorlesung gäbe und im letzten Semester die Vorle-
sung insgesamt besser gewesen sei.

Es gibt den Vorschlag, dass gemeinsam Erst- und Drittsemester auf ihn zugehen, um Heyne
Feedback zu geben. Feedback soll sein, dass zumindest Formelherleitungen wieder an der
Tafel gemacht werden, aber das Skript durchaus begleitend weiter bereit stehen solle. Tim,
Friedrich und Lukas gehen auf Heyne zu.

TOP 4: Zapf

Alle Anmeldungen wurden angenommen, Jan klärt die Anfahrt separat.

TOP 5: AK Wiki

Am Donnerstag, den 27.11.2014 um 18 Uhr im Café XX, findet ein Treffen für die Wikiüber-
arbeitung statt. Genny schlägt vor, dass wir eine Zitatesammlung im Wiki aufmachen, um
einen Spaßfaktor zu haben.

TOP 6: Didaktik Umfrage

Nils B. erklärt kurz die Umfrage der AG Nordmeier, die er schon mehrmals ertragen muss-
te. Er findet die Fragen nicht sinnvoll und dass die Umfrage viel Zeit verbraucht. Es besteht
die einhellige Meinung, dass wir bei Wiederholung auf die AG zugehen und ihnen die Kritik
übermitteln. Nils B. versucht einen Umfragezettel zu bekommen.

TOP 7: Dekanatstreffen

Themenvorschläge für das nächste Treffen:
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• Bibliothek: Aktueller Stand, Pläne Bauabteilung

• Mieter/Vermieter-Modell, Neuerungen

• Master-Umfrage: Bereitstellung für die Ausbildungskommission

• (Kommentiertes) Vorlesungsverzeichnis

• Gaffeln

TOP 8: Pinnwand/Website

Larissa B. hat vorgeschlagen, dass wir unsere Pinnwand wieder pflegen, z.B. Sprechzeiten,
Raumplan, Photo, FSI-Protokoll, Ankündigungen für Gaffel, Feste, ... und ähnliches.

Jörg spricht auch an, dass wir unsere FSI-Website wieder einmal aktualisieren. Jan schickt
etwas zu dem Thema herum.

Zuständig für die Website: Jan und ? (noch unbesetzt), zuständig für die Pinnwand: Jenny und
Olivia(?)

TOP 9: Gaffeln

Es wird besprochen, dass wir die vier letzten Donnerstag wieder Gaffeln (Glühwein und Waf-
feln) verkaufen. Tim und Larissa M. organisieren die Gaffeln. Es wird besprochen, dass wir
dieses Jahr vegane/laktosefreie Waffeln anbieten wollen.

Tim koordiniert mit Heyne, wie das mit Waffelverkauf in der Weihnachtsvorlesung geregelt
wird.

TOP 10: Sonstiges

Markus erklärt kurz die Satzung für Studienangelegenheiten, die momentan überarbeitet
wird. Sollten es Anmerkungen geben, sollen diese über den Verteiler oder an Markus ge-
schickt werden.

Soph möchte ihren Platz in der Frauenförderkommission abgeben und fragt nach Interes-
sierten. Sie erklärt kurz, was die Kommission macht.

Larissa M. fragt nach den T-Shirts. Sie redet mal mit Nils darüber.
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Martin erzählt, dass ein Lehramtsstudent die FSI angefragt hat, ob er Waffeleisen ausleihen
kann, um mit einer Schulklassen Waffel zu backen. Wir wollen noch einmal mit der Person
reden, wann er die Waffeleisen braucht, damit wir keine zeitlichen Überschneidungen mit
unseren Gaffeln bekommen.

Soph erzählt, dass noch Frauen für die WiMi-Liste für den FBR gesucht werden.

Nächstes Treffen: Mittwoch der 12.11.2014 um 12:15 im Café XX
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